

妈妈没有务工证,学校无法接收

## 7岁“瓷娃娃”芳芳盼着能上学



可爱的芳芳(中)和妈妈姐姐在一起。 本报记者 林媛媛 摄

本报8月10日讯(记者 林媛媛) 本报曾经报道过患有脆骨病的母女三人苏翠红和女儿丹丹、芳芳,这个家庭的不幸遭遇曾触动了很多人,也让很多人伸出热情之手给予帮助。可是现在这个家庭又遇到了难以解决的问题,已经满7周岁的二女儿芳芳想上学,却因为母亲不能提供务工证而没有学校愿意接收。

### 虽然是“瓷娃娃” 但芳芳能跑能跳

虽然同样患有脆骨病,但是跟难以站立的妈妈和姐姐相比,芳芳的身体好很多。9日中午,记者看到芳芳时,她正跟着妈妈和姐姐在泉城广场乞讨。妈妈和姐姐都没有行动能力,只能呆在特制的小床上。但是活泼的芳芳能跑能跳,她一会儿跑到广场上去看人家放风筝,一会儿去看别人玩轮滑。虽然性格活泼,但芳芳从来不走远,玩一会儿就回到妈妈身边。

7岁的芳芳身高已经超过了1.1米,跟同龄的小伙伴们差不多。“可调皮了,一会儿也不老实。”苏翠红说芳芳的病不严重,只要不做剧烈的运动和冲撞,芳芳就和普通孩子一样。在泉城广场,经常有过来施舍的好心人逗芳芳说话,说她长得漂亮,芳芳就特别高兴地露出笑容。

芳芳的脖子上戴了一个小小的长命锁,上面写着“平安”。这是姥姥捡废品的时候捡到的,苏翠红找了一根红绳子拴起来给芳芳戴上,希望能保芳芳平安。

安。虽然长命锁已经锈迹斑斑,但芳芳非常喜欢,一直戴着。

### 好心人出手相助 芳芳才上了幼儿园

因为常年乞讨,苏翠红一家没有固定住所,经常搬家。芳芳到了上幼儿园的年龄,却一直找不到愿意接收她的地方。

2013年夏天,在“兵妈妈”齐亚珍和多位好心人的帮助下,6岁的芳芳终于进了幼儿园,跟小伙伴们一起玩耍,一起学习。而其他小朋友在这个年龄,都已经开始上小学了。

“芳芳在幼儿园里跟其他的孩子一样上课,没出过啥毛病。”自从芳芳上幼儿园之后,姥姥不再走街串巷捡废品,而是担起了接送芳芳上下学的专职工作。“芳芳上了一年幼儿园,长高了也长胖了,这都是幼儿园的伙食好!”姥姥摸着芳芳的头,高兴地说。

“芳芳上了一年幼儿园变化可大了。”姐姐丹丹虽然只有14岁,但是说起妹妹的语气像个小大人一样。“芳芳现在很有礼貌,也认识了好多字,还会讲故事,可厉害了。”丹丹说她羡慕芳芳,能去上幼儿园,学习这么多的东西,“现在芳芳成了我的老师了,晚上放了学就在家教我认字,教我画画。”

### 妈妈没有务工证 芳芳上学成难题

出生于2007年8月的芳芳已经满7周岁,同龄的孩子过完这个暑假就应该上二年级了,可是现在芳芳上小学却成了大难题。

“我们找过好几个学校去问,可是连门都进不去。”苏翠红说,她和父亲带着芳芳去过济南市多个小学咨询,根本就进不去门。“我们去问政府部门,他们说芳芳想要上学,必须要我的务工证,可我常年就是在街上乞讨,上哪弄务工证啊。”

苏翠红也曾经想过让芳芳回菏泽老家,但是一家人多年来一直在济南乞讨为生,老父亲老母亲也在济南照顾母女三人,老家早已没人,连老房子都塌了。“要是回农村老家,一点收入都没有,在这里好歹大家帮着还能吃上饭。”苏翠红无奈地说。

“学校和家长不用担心芳芳出事,就算是骨折了,我们也绝对不赖学校和同学,她就是有这个毛病,谁也不赖。”这句话,苏翠红重复了好几遍。苏翠红说,她现在住在联四路,但是只要有学校愿意接收芳芳入学,他们可以再搬家。

记者问芳芳在幼儿园学习的感受好不好,芳芳瞪着圆圆的大眼睛说:“可好了,老师会唱歌会跳舞会画画,还有很多小伙伴一起玩,可好了!”

“我一辈子没上过学,丹丹也不可能上学了,芳芳现在是我们家唯一的指望了。”苏翠红说,她最大的希望就是芳芳能健康健康地长大,跟正常人一样上学、工作,过上正常人的生活。

# 济南金融产业园落户祥泰广场

市相关领导高度重视并莅临指导

7月初,济南金融产业园正式落户祥泰广场。7月18日,济南党政领导一行40余人莅临祥泰广场参观指导工作,对打造金融产业园区表示高度认可。祥泰广场作为市级重点工程,从立项之初就得到了济南各级政府领导的高度重视。市领导多次莅临祥泰广场指导工作,并对项目为市中区及南城形象价值提升和金融环境改善寄予厚望。

### 优越区位 成熟配套 与金融产业园完美契合

据了解,祥泰广场位于济南三大商圈之一的英雄山路商圈核心区,总建筑面积20万<sup>m</sup>²,是集办公、商业、金融等功能于一体的商务综合体。项目由一栋地标高端写字楼、三栋商务办公楼、六栋花园式独栋商业楼组成,物业类型涵盖高端写字楼、40-80<sup>m</sup>²商务办公、2000-3600<sup>m</sup>²花园式独栋办公、8000<sup>m</sup>²餐饮主题商街、高端商业。项目处于济南传统行政办公区内,周边财政厅、地税局、国税局、济南军区等党政军机关单位集中。项目所处区域也被誉为济南传统富人集中区,项目周边约50万常住居住人口,为项目成功运营提供了稳定的消费客群保障。

笔者了解到,“济南金融产业园”为立足济南、面向全省的大型金融中心,未来将由政府牵头,通过政府引导与市场化运作相结合的方式引进大型国有金融机构等相关产业,对入驻金融产业园客户提供较大的政策扶持和优惠;产业园同时培育发展地方性法人金融机构,引导发展各类新兴金融机构,配套发展金融中介服务机构,将园区打造成为与济南金融商务中心区相配套的产业培育基地。计划至2017年底,可引进培育各类金融机构及相关商务服务机构100余家,为济南市乃至省会城市群经济圈实体经济企业提供多层次、差异化的金融服务。济南金融产业园将通过政府引导与市场化运作相结合的方式,由政府进行统一招商管理,用于培育民间资本管理、股权投资、财务公司、消费金融、金融中介服务等金融业态,将园区打造成为与济南金融商务中心区相呼应的产业培育基地和金融后台服务中心。

### 自身提升 反哺区域 南部金融CBD将迅速崛起

近年来,市中区以金融服务业对外开放为契机,进一步优化



产业布局,整合优势资源,形成规模集群效应,实现金融产业与优势产业融合,提升辖区经济竞争力,已成长为济南的标志性区域金融中心。据统计数据显示,2013年,全区金融业实现增加值156.78亿元,同比增长14.52%,实现区域税收33.2亿元,同比增长33.5%。截至目前,市中区金融机构及营业网点已达到280余家。在此区域打造金融产业园,将有力助推济南区域性金融中心,进一步提升服务功能,不断增强影响力、辐射力和带动力,从而实现省、市确定的规划目标,为山东乃至环渤海经济圈经济社会又好又快发展

提供强有力的支撑和保障。

预计2015年6月项目交付后,济南金融产业园内将有约300家以上的企业可实现入驻,解决近万人就业问题,为金融核心区的打造,增加地方税收奠定坚实的基础,同时有效满足周边商务需求,为企业提供良好的发展空间,该园区有望形成一个独立的商圈,从而对周边区域商务和经济发展,形成该区域的商务、商业双重中心,对区域发展起到积极的推动作用。

作为核心载体,祥泰广场依托周边绝佳区位和交通优势,打造集五种业态为一体的高品质商

务集群,成就南中心价值高地,填补区域市场空白。30多万高端消费人群,以其强有力的购买能力,为投资南部商务奠定了强有力的保障基础;大规模的资本流入,也会促进祥泰广场商业物业、办公物业迅速升值,带动南部区域经济发展更上一个新台阶。借助本次金融产业园落户,项目作为南城地标写字楼所具有的区位优势、行业聚集效应应更为凸显,未来济南将形成南部金融CBD、中部经七路CBD和东部奥体CBD三足鼎立的商务格局,南中心价值高地将引领城市未来,开启济南商务新时代。

**贺济南金融产业园**  
**进驻祥泰广场**  
 祥泰广场 8761 7777  
 0531